

**Отзыв об автореферате диссертации
Мясищева Георгия Игоревича
«Перлокутивный эффект речевого воздействия блогеров
(прагмалингвистический аспект)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка**

Тема диссертации не вызывает сомнений. Категория убеждения является одной из неотъемлемых центральных категорий и представляет собой вид деятельности говорящего, цель которого состоит в изменении поведения или взглядов слушающего/ читающего посредством речевого воздействия.

Диссертационная работа Мясищева Георгия Игоревича посвящена комплексному исследованию реализации коммуникативно-прагматического потенциала речевого воздействия, методам диагностирования речевой личности блогера, то есть речевой личности одного из распространенных типов коммуникаторов в сети Интернет.

Речевое воздействие включает в себя не только представления о реальности и ее описание, но и оценки говорящего, его идеалы и нормы, содержание которых носит субъективный характер. В силу указанных факторов неудивителен неослабевающий интерес к проблеме речевого воздействия в работах по психологии и социологии, трудах по психолингвистике и лингвистической прагматике, изучающих словесное оформление убеждающей речи, языковые средства выражения доводов.

Научная новизна заключается в проведении комплексного анализа речевого поведения блогеров в виртуальном коммуникативном пространстве сети Интернет методами прагмалингвистики и математического моделирования.

Теоретическую значимость работы можно оценить как высокую. Насколько позволяет судить автореферат, исследуя избранную тему, Г.И. Мясищев освещает такие релевантные проблемы теории языка, как человеческий фактор в речи, теория дискурса, коммуникативное пространство, в котором происходит взаимодействие говорящего и слушающего и речевое воздействие говорящего на слушающего. В контексте данных проблем описание перлокутивного эффекта речевого воздействия блогеров с позиций прагматической, когнитивной и коммуникативной организации оригинально и теоретически значимо. Можно утверждать, что работа вносит существенный вклад в развитие теории языка.

Положения, вынесенные на защиту, обладают новизной и теоретической значимостью. Основные выводы, к которым приходит Г.И. Мясищев, могут быть приняты и поддержаны. Автор критически осмыслил важнейшую литературу по проблемам языковой личности вообще и языковой личности блогеров в частности.

Практическая ценность рецензируемой работы заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы при чтении лекций и проведении практических занятий по теории языкознания, функциональной и экспрессивной стилистике, лингвопрагматике, риторике и

коммуникативистике, психолингвистике, теории интерпретации текста, а также при проведении судебной лингвистической экспертизы.

Публикации полностью отражают содержание исследования. В автореферате удачно представлено общее содержание диссертации.

Диссертация Г.И. Мясичева «Перлокутивный эффект речевого воздействия блогеров (прагмалингвистический аспект)» является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение значимой для лингвистической науки задачи. Исследование Мясичева Георгия Игоревича отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 01.10.2018 г. с изм. от 26.05.2020 г.), а его автор, Мясичев Георгий Игоревич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),
профессор, зав. кафедрой русского
языка и культуры речи
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

Элла Германовна Куликова

Ростов-на-Дону, 344038; ул. Б. Садовая, д. 69
Телефон: +7 863 2633080
Мобильный телефон: +7 988 9430377
e-mail: kulikova_ella21@mail.ru
www.rsue.ru

